

**ഡബ്ലിൻ ദേവാലയ ചരിത്രത്തിലൂടെ.....**

മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ യു.കെ.യുറോപ്പ് ആഫ്രിക്ക ഭദ്രാസനത്തിലെ പ്രധാന ദേവാലയങ്ങളിൽ ഒന്നായ ഡബ്ലിൻ സെന്റ്.തോമസ് ഓർത്തഡോക്സ് ഇടവകയുടെ പത്താം വാർഷിക ജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ വേളയിൽ കഴിഞ്ഞ കാല ചരിത്രത്തിലേക്ക് ഒരു തിരിഞ്ഞു നോട്ടം നടത്തുകയാണ്.

ഇന്ത്യയുടെ അപ്പോസ്തോലനും നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ ശിഷ്യനുമായ മാർത്തോമാശ്ലീഹായാൽ സ്ഥാപിതമാണ് ഭാരത ക്രൈസ്തവ സഭ. മാർത്തോമാ ക്രിസ്ത്യാനികൾ എന്നറിയപ്പെടുന്ന നാം മാർത്തോമാ ശ്ലീഹായുടെ പാരമ്പര്യവും പൈതൃകവും മുറുകെപ്പിടിക്കുന്നു. 1976 മുതൽ അയർലണ്ടിൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭാ വിശ്വാസികൾ കുടിയേറി തുടങ്ങിയിരുന്നു. ഏറെ പേരും ബ്രിട്ടനിൽ നിന്ന് അയർലണ്ടിലേക്ക് താമസം മാറി വന്നവരും ആതുര സേവന രംഗങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചവരും ആയിരുന്നു. 1976-1989 കാലഘട്ടങ്ങളിൽ 15 മുതൽ 25 വരെ കുടുംബങ്ങൾ അയർലണ്ടിൽ താമസിച്ചിരുന്നു എന്ന് ഇവിടെ മുൻ ഉണ്ടായിരുന്നവർ അവകാശപ്പെടുന്നു. ആ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ബ്രിട്ടനിൽ നിന്നും വൈദികരും മേൽപ്പട്ടക്കാരും ഇവിടെ സന്ദർശിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നു. 1989-ൽ ലണ്ടൻ പള്ളി വികാരി ആയിരുന്ന റവ.ഫാ.വി.എം.ജെയിംസ് (അഭിവന്ദ്യ യാക്കോബ് മാർ ഏലിയാസ് തിരുമേനി) ആണ് ഡബ്ലിനിൽ ആദ്യമായി ഒരു പ്രാർത്ഥനായോഗത്തിനും കുടുംബ സംഗമത്തിനും തുടക്കം കുറിച്ചത്. തുടർന്ന് നിരവധി തവണ ലണ്ടനിൽ നിന്നും വൈദികർ ഇവിടെ വരികയും പ്രാർത്ഥനക്ക് നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ലണ്ടൻ പള്ളിയുടെ വികാരി ആയിരുന്ന വെരി റവ.ഫാ.തോമസ് യോഹന്നാൻ റമ്പാൻ (ഇലവുക്കാട്ട് റമ്പാച്ചൻ) പിന്നീടുള്ള വർഷങ്ങളിൽ ഇവിടെ വരുകയും ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നവരെ ഒന്നിച്ച് കൂട്ടുകയും ആരാധനക്ക് നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ പിന്നീടുള്ള വർഷങ്ങളിൽ ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്ന അംഗങ്ങളിൽ ഭൂരിപക്ഷവും തിരികെ യു.കെ., അമേരിക്ക, കാനഡ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് കുടിയേറി പോകുകയും ഏതാനും അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ തുടരുകയും ചെയ്തു.

2000-മാണ്ട് മുതൽ വീണ്ടും നമ്മുടെ ആളുകൾ പഠനത്തിനായും ജോലിക്കായും ഇവിടെ എത്തുകയും സ്ഥിര താമസം തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. ദേവാലയം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ആരാധന തുടങ്ങുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ഒരു വൈദികന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചും അന്ന് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നവർ ചിന്തിക്കുകയും ആ വിവരം ഇന്റർ ചർച്ച് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന അഭിവന്ദ്യ ഫിലിപ്പോസ് മാർ യൗസേബിയോസ് തിരുമേനിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. 2001 മുതൽ 2004 വരെ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നവർ ഒരു എക്യുമെനിക്കൽ പ്രാർത്ഥനായോഗത്തിന് രൂപം നൽകുകയും പല ഭവനങ്ങളിലായി പ്രാർത്ഥനകൾ നടത്തി വരുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ പ്രാർത്ഥനാ ഗ്രൂപ്പിൽ യാക്കോബായ സഭയിലെ ഡീക്കൻ ജോബിമോൻ സ്കറിയയും, നമ്മുടെ സഭാംഗമായ സിസ്റ്റർ ദീനയും, വിവിധ സഭാംഗങ്ങളും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഈ പ്രാർത്ഥനാ യോഗത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന ഫലമായി ബ്രിട്ടനിൽ നിന്നും നമ്മുടെ സഭയിലെ റവ.ഫാ.വർഗീസ് മാത്യുവിനെ 2004 ഏപ്രിൽ മാസം ഡബ്ലിനിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുകയും വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന താലയിലുള്ള സെന്റ്.മലൂറിയൻസ് പള്ളിയിൽ വച്ച് അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അന്നേ ദിവസം നടന്ന വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയയിൽ ഇതര സഭാ വിശ്വാസികളും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനക്ക് ശേഷം സെന്റ്.ഗ്രീഗോറിയോസ് കോൺഗ്രിഗേഷൻ എന്ന് നാമകരണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. ട്രസ്റ്റി ആയി ശ്രീ.ബിനോയി ഫിലിപ്പിനെയും (ഓർത്തഡോക്സ്), സെക്രട്ടറിയായി ശ്രീ.ജോൺ തോമസ് (സണ്ണി, മാർത്തോമാ), കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളായി ഇതര സഭാ വിശ്വാസികളേയും തെരഞ്ഞെടുത്തു. ഇതിനു നേതൃത്വം നൽകിയ എല്ലാവരെയും, പ്രത്യേകിച്ച് ശ്രീ.ആശിഷ് പുന്നുസിനെയും നന്ദിപൂർവ്വം ഈ സമയം അനുസ്മരിക്കുന്നു. തുടർന്ന് റവ.ഫാ.വർഗീസ് മാത്യു മൂന്നു പ്രാവശ്യം കൂടി ഡബ്ലിനിൽ എത്തുകയും 2005 ജൂലൈ മാസം വരെ അച്ചൻ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. വിസാ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള തടസം മൂലം ബഹുമാനപ്പെട്ട വർഗീസ് മാത്യു അച്ചൻ തുടർന്ന് വരുവാൻ സാധിച്ചില്ല. ഈ സമയം യാക്കോബായ സഭയിലെ ശെമ്മാശനായിരുന്ന ജോബിമോൻ സ്കറിയ വൈദിക പട്ടം സ്വീകരിച്ച് അയർലണ്ടിൽ എത്തുകയും 2005 ഒക്ടോബർ 23-ാം തീയതി താല സെന്റ്.മലൂറിയൻസ് പള്ളിയിൽ വച്ച് വി.കുർബ്ബാന അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അന്നേ ദിവസം നമ്മുടെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയിൽ പങ്കെടുത്തു. വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന മദ്ധ്യേ ബഹുമാനപ്പെട്ട അച്ചൻ സെന്റ്.ഗ്രീഗോറിയോസ് പള്ളി എന്ന ഇടവക സെന്റ്.ഗ്രീഗോറിയോസ് യാക്കോബായ പള്ളി എന്നാക്കി നാമകരണം ചെയ്തു. 2004 മുതൽ 2005 വരെ നടന്ന വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനകളിൽ ഭൂരിഭാഗവും സംബന്ധിച്ചിരുന്നത് മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് വിശ്വാസികൾ ആയിരുന്നു.

അയർലണ്ടിൽ ആരാധനക്ക് ഒരു വൈദികനെ നൽകണമെന്ന് സഭാ നേതൃത്വത്തെ നേരത്തെ അറിയിച്ചു എങ്കിലും അതിന് താമസം നേരിട്ടപ്പോൾ വീണ്ടും അതേ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ച് അയർലണ്ടിൽ നിന്നും ഡോ.റോയി ഫിലിപ്പ് വില്യംസ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്ന അഭിവാന്ദ്യ ഡോ.സഖറിയാസ് മാർ തെയോഫിലോസ് തിരുമേനിയെ പാമ്പാടി കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ ആയിരുന്ന പ്രൊഫ.എം.ഇ.കുര്യാക്കോസ് മുഖേന അറിയിച്ചു. അഭിവാന്ദ്യ തിരുമേനി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കോട്ടയം സെന്റർ വാർഡനായിരുന്ന റവ.ഫാ.കോശി വൈദ്യനെ അയർലണ്ടിലേക്ക് നിയോഗിച്ചു. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ നിന്നും ഒരു വൈദികൻ ഇവിടെ എത്തിച്ചേരുന്നത് അത്ര പെട്ടെന്ന് സാധ്യമല്ല എന്ന് മനസ്സിലായി. സഭയുടെ പരമാധ്യക്ഷൻ പരിശുദ്ധ മാത്യൂസ് ദിതീയൻ ബാവായുടെ അനുവാദത്തോടെയും, കൊല്ലം ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്ത അഭിവാന്ദ്യ മാത്യൂസ് മാർ എപ്പിഫാനിയോസ് തിരുമേനിയുടെ കൽപനപ്രകാരവും ബഹുമാനപ്പെട്ട കോശി വൈദ്യൻ അച്ചനെ മെയ്നൂത്ത് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ വില്യംസ് പ്രിൻസിപ്പൽ ആയി സ്റ്റുഡന്റ് വിസായിൽ അയക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഈ തീരുമാനം അറിഞ്ഞതിനു ശേഷം 2004 മുതൽ ഡോ.റോയി ഫിലിപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിരന്തരം ബന്ധപ്പെടുകയും വേണ്ട നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ രണ്ട് വർഷത്തെ പ്രയത്നത്തിന്റെ ഫലമായി 2006 മുതൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കോശി വൈദ്യൻ അച്ചന് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പഠിക്കുവാനുള്ള അവസരം ലഭിച്ചു. അയർലണ്ടിൽ വരുവാനുള്ള എല്ലാ ചെലവുകളും അച്ചൻ തന്നെയാണെന്നു വഹിച്ചിരുന്നത്.

യു.കെ., യൂറോപ്പ്, അമേരിക്ക ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്ത ആയിരുന്ന അഭിവാന്ദ്യ ഡോ. തോമസ് മാർ മക്കോറിയോസ് തിരുമേനിയുടെ അനുവാദത്തോടെ 2006 ജനുവരി 13-ാം തീയതി കോശി അച്ചൻ ഡബ്ലിനിൽ എത്തുകയും 15-ാം തീയതി വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന താല സെന്റ്.മലൂറിയൻസ് പള്ളിയിൽ വച്ച് നടത്തുകയും ചെയ്തു. അന്ന് സഫലമായത് സഭാമക്കളുടെ ഏറെ നാളത്തെ ആഗ്രഹമായിരുന്നു. 2006 ഫെബ്രുവരി 12-ാം തീയതി വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനക്ക് ശേഷം വികാരിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ പൊതുയോഗത്തിൽ വച്ച് സഭാംഗങ്ങളെ മാത്രം ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണസമിതിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. 2006 ഫെബ്രുവരി 26-ാം തീയതി വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനാനന്തരം ഇടവകയെ സെന്റ്.തോമസ് ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളി എന്ന് നാമകരണം ചെയ്തു. ഇൻഡ്യൻ ഓർത്തഡോക്സ് ചർച്ച് എന്ന പേരിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുവാനും തീരുമാനിച്ചു. അന്ന് കൂടിയ 13 കുടുംബങ്ങളും 5 വ്യക്തികളുമാണ് ഇടവകയുടെ രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയത്. ശ്രീ.ബിനോയി ഫിലിപ്പ് ട്രസ്റ്റിയായും ശ്രീ.ജോൺ മാത്യു സെക്രട്ടറിയായും ശ്രീ.ആൻഡ്രൂസ് സ്കറിയ വൈസ് പ്രസിഡന്റായും തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളായി ഡോ.റോയി ഫിലിപ്പ്, ശ്രീ.ബിജു ജോസഫ്, ശ്രീ.മോൻസി ചാക്കോ, ശ്രീ.സന്തോഷ് ചാക്കോ, ശ്രീ.ചെറിയാൻ ജോർജ്ജ്, ശ്രീമതി സിസിലി പോൾ എന്നിവരെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഇടവകയുടെ പ്രാരംഭകാല പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും സാമ്പത്തിക ക്രമീകരണങ്ങൾക്കും ശ്രീ.ചേലക്കൽ പൗലോസ്, ശ്രീ.ആൻഡ്രൂസ് സ്കറിയ, ശ്രീ.മോൻസി ചാക്കോ, ശ്രീ.ബിനോയി ഫിലിപ്പ്, ശ്രീ.ബിജു ജോസഫ്, ശ്രീ.നിഗു കുരുവിള, ശ്രീ.ജോൺ മാത്യു, ശ്രീമതി സ്മിതാ പി. കെ., ശ്രീമതി അൻസാ ജോൺ എന്നിവരിൽ നിന്നും 1200 യൂറോ പിരിച്ചെടുത്തു. കൂടാതെ ഒരു വർഷത്തെ മാസവരി ഒരുമിച്ച് ശ്രീ.സന്തോഷ് ചാക്കോ, ശ്രീ.ആൻഡ്രൂസ് സ്കറിയ, ശ്രീ.ചേലക്കൽ പൗലോസ്, ശ്രീ.ചെറിയാൻ ജോർജ്ജ്, ശ്രീ.ബിജു ജോസഫ്, ശ്രീ.ജോൺ മാത്യു എന്നിവരിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ചു. ആദ്യകാലങ്ങളിൽ രണ്ട് കുർബ്ബാന വീതമാണ് താല സെന്റ്.മലൂറിയൻസ് പള്ളിയിൽ നടന്നിരുന്നത്. ആദ്യകാലങ്ങളിൽ എല്ലാവർക്കും സ്വന്തമായി വാഹനം ഇല്ലാത്തതിനാലും ഡബ്ലിൻ സിറ്റിയിൽ നിന്ന് വളരെ ദൂരം ഉണ്ടായിരുന്നതിനാലും വിശ്വാസികൾക്ക് ദേവാലയത്തിൽ എത്തിച്ചേരുവാൻ വളരെ പ്രയാസം നേരിട്ടു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മാസത്തിൽ രണ്ട് കുർബ്ബാന എന്നത് നാലാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും അതിൽ രണ്ട് തവണ സിറ്റിയിലുള്ള ഏതെങ്കിലും പള്ളിയിൽ നടത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയും ചെയ്തു. അഭിവാന്ദ്യ മക്കോറിയോസ് തിരുമേനിയുടെ അനുവാദത്തോടെ സിറ്റി സെന്ററിലുള്ള ചർച്ച് ഓഫ് അയർലണ്ടിന്റെ സെന്റ്.ആൻസ് പള്ളി അധികൃതരെ സമീപിക്കുകയും, സെന്റ്.ആൻസ് പള്ളിയിൽ രണ്ട് തവണ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന അർപ്പിക്കുവാൻ അനുവാദം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ആരാധനക്ക് സഭാംഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്ത അഭിവാന്ദ്യ ഡോ. തോമസ് മാർ മക്കോറിയോസ് തിരുമേനി ആദ്യമായി അയർലണ്ട് സന്ദർശിച്ചത് 2006 ഡിസംബർ മാസം ആയിരുന്നു. അഭിവാന്ദ്യ തിരുമേനിയെ കോശി വൈദ്യൻ അച്ചന്റെയും സിസ്റ്റർ ദീനായുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ സഭാ വിശ്വാസികൾ ഭക്ത്യാദരവോടെ സ്വീകരിച്ചു. ഡബ്ലിൻ സെന്റ്.സ്റ്റീഫൻസ് ദേവാലയത്തിൽ വച്ച് വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയും ഇടവകയുടെ ഔദ്യോഗിക പ്രഖ്യാപനവും പൊതുസമ്മേളനവും അഭിവാന്ദ്യ തിരുമേനിയുടെ മുഖ്യ കാർമ്മികത്വത്തിൽ നടത്തപ്പെട്ടു. 2006 മെയ് 1-ാം തീയതി

അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി സെന്റ്.തോമസ് ഓർത്തഡോക്സ് ഇടവകയായി പ്രഖ്യാപിച്ച് കൽപന പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു എങ്കിലും അയർലണ്ടിൽ തിരുമേനി എഴുന്നള്ളി ഇടവകയായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഡിസംബർ മാസത്തിൽ ആയിരുന്നു. അന്നേ ദിവസം അയർലണ്ടിലെ ഇതര സഭാ വിശ്വാസികളും ആരാധനയിലും സമ്മേളനത്തിലും പങ്കെടുത്തു. തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി അയർലണ്ടിലെ മറ്റ് ഇതര സഭാ നേതൃത്വവുമായി കൂടിക്കാഴ്ചകൾ നടത്തുകയും ഇടവകക്ക് കൂടുതൽ അംഗീകാരങ്ങൾ നേടുന്നതിനായി പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. ധ്രുതഗതിയിൽ വളർന്നു കൊണ്ടിരുന്ന ഇടവകക്ക് സ്ഥിരമായി ഒരു ആരാധനാ സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്നതിനായി അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി ചർച്ച് ഓഫ് അയർലണ്ട് ആർച്ച് ബിഷപ്പ് Most Rev. John Neil-മായി ചർച്ച് നടത്തുകയും അതിന്റെ ഫലമായി സിറ്റി സെന്ററിൽ തന്നെയുള്ള സെന്റ്.ജോർജ്ജ് & സെന്റ്.തോമസ് ദേവാലയം നമുക്ക് ആരാധനക്കായി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. 2007 ഫെബ്രുവരി 18-ാം തീയതി ഈ ദേവാലയത്തിൽ ആരാധന ആരംഭിച്ചു. ഇന്നും ഈ ദേവാലയത്തിൽ ആരാധന അർപ്പിക്കുന്ന ഡബ്ലിൻ ഇടവക നന്ദിയോടെ എന്നും അനുസ്മരിക്കേണ്ട പിതാവാണ് അഭിവന്ദ്യ മക്കാറിയോസ് തിരുമേനി. ആദ്യ സന്ദർശനത്തിൽത്തന്നെ പരിശുദ്ധ സഭയുടെ അയർലണ്ടിലെ വളർച്ചയിൽ അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി അതീവ സന്തോഷവാനായിരുന്നു. 2007 ഡിസംബർ മാസത്തിൽ വീണ്ടും അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി ഡബ്ലിൻ സന്ദർശിക്കുകയും ദേവാലയത്തിൽ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന അർപ്പിക്കുകയും ക്രിസ്തുമസ് കരോൾ ആഘോഷത്തിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ക്രിസ്തുമസ് സന്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. അയർലണ്ടിൽ സഭക്ക് സ്വന്തമായി ഒരു ദേവാലയം ഉണ്ടാകണമെന്നത് തിരുമേനിയുടെ വലിയ ആഗ്രഹം ആയിരുന്നു. അതിനു വേണ്ടി ആദ്യ സംഭാവനയായി 100 യൂറോ തിരുമേനി വികാരി ബഹുമാനപ്പെട്ട കോശി വൈദ്യൻ അച്ചനെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അയർലണ്ടിലെ ഈ സന്ദർശനം കഴിഞ്ഞ് തിരികെ ലണ്ടനിലേക്ക് പോകുകയും അവിടെ വെച്ച് കാർ അപകടം സംഭവിക്കുകയും നിരവധി ദിവസം ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ ആയിരിക്കുകയും ചെയ്തു. അവസാനം 2008 ഫെബ്രുവരി 23-ാം തീയതി ആ വന്ദ്യ പിതാവ് സ്വർഗീയ നാഥന്റെ സന്നിധിയിലേക്ക് ചേർക്കപ്പെട്ടു. അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയുടെ ദീപ്തമായ ഓർമ്മകൾക്കു മുന്നിൽ ഇടവകയുടെ സ്നേഹാദരവുകൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

അഭിവന്ദ്യ മക്കാറിയോസ് തിരുമേനി പകർന്നു തന്ന ദീപനാളം ഇടവകക്ക് പുതുചൈതന്യം നൽകി. സ്വന്തമായി ഒരു ആരാധനാലയം ഉണ്ടാകണമെന്ന ആഗ്രഹം ഇടവക ജനങ്ങളിൽ ശക്തമായി രൂപപ്പെട്ടു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇടവക ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണഘടനക്ക് വിധേയമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്നും, അത് നമുക്ക് സ്വന്തമായ അടിസ്ഥാനം ഉണ്ടാകുന്നതിന് സഹായകമാണെന്നും ഇടവക ഐക്യകണ്ഠേന തീരുമാനിക്കുകയും അതിനു വേണ്ട നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തു. പരിശുദ്ധ ദിദിമോസ് പ്രഥമൻ കാതോലിക്കാബാവ തിരുമനസിന്റെ അറിവോടും സമ്മതത്തോടും 2006 മെയ് 17-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട കോശി വൈദ്യൻ അച്ചന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗം ഇതിന് അംഗീകാരം നൽകി. ശ്രീ.ബിജു ജോസഫ്, ശ്രീ.ബിനോയി ഫിലിപ്പ്, ശ്രീ.ചെറിയാൻ ജോർജ്ജ് എന്നിവർ കമ്പനി ഡയറക്ടർമാരായും ശ്രീ.ജോൺ മാത്യു സെക്രട്ടറിയും ആയി THE INDIAN ORTHODOX CHURCH LIMITED എന്ന പേരിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും 2006 ഓഗസ്റ്റ് 8-ാം തീയതി 421496 എന്ന നമ്പറിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതോടൊപ്പം പള്ളിക്ക് ചാരിറ്റി സ്റ്റാറ്റസ് ലഭ്യമാകുന്നതിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുകയും 2008 മെയ് 13-ാം തീയതി CHY 17764 എന്ന നമ്പറിൽ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനു വേണ്ട നിർദ്ദേശവും ഉപദേശവും നൽകിയ പരിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ ബാവ തിരുമേനിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി റവ.ഫാ.ഡോ.സാബു കുര്യാക്കോസ് അച്ചനെ (അഭിവന്ദ്യ ഡോ.സെബാസ്റ്റ്യൻ മാർ അപ്രോ തിരുമേനി) നന്ദിയോടെ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർക്കുന്നു.

തുടർന്ന് പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസ് യു.കെ.യൂറോപ്പ്-ആഫ്രിക്ക ഭദ്രാസനം രൂപീകരിച്ച് പ്രഥമ മെത്രാപ്പോലീത്തയായി അഭിവന്ദ്യ ഡോ. മാത്യൂസ് മാർ തീമോത്തിയോസ് തിരുമേനിയെ നിയോഗിച്ചു. അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി 2009-ൽ ഡബ്ലിനിൽ ആദ്യ സന്ദർശനത്തിനായി എത്തിച്ചേർന്നു. വികാരിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇടവക ജനങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിക്ക് ഊഷ്മളമായ സ്വീകരണം നൽകി. ആരാധനക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി ഡബ്ലിനിലെ ഇതര സഭാ നേതൃത്വവുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തുകയും പരിശുദ്ധ സഭയുടെ ആശംസകൾ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയുടെ ഊർജസ്വല തയോടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും പ്രാർത്ഥനകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഇടവകക്ക് ഇന്നും അനുഗ്രഹങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു.

ഇടവകയുടെ ചരിത്രത്തിലെ അവിസ്മരണീയവും അഭിമാനകരവുമായ ഒരു നേട്ടമായിരുന്നു ഇടവകക്ക് സ്വന്തം

മായി ഒരു പാഴ്സണേജ് വാങ്ങുവാൻ സാധിച്ചു എന്നത്. ദൈവത്തിന്റെ അളവറ്റ കൃപയാലും കരുണയാലും 2010 ജൂൺ 29-ാം തീയതി ഇടവക മെത്രാപ്പോലീത്ത അഭിവന്ദ്യ ഡോ. മാത്യൂസ് മാർ തീമോത്തിയോസ് തിരു മനസിന്റെ മുഖ്യ കാർമ്മികത്വത്തിൽ മലങ്കര ഹൗസ് എന്ന പേരിലുള്ള പാഴ്സണേജ് ക്യാദാശ ചെയ്ത് പരിശുദ്ധ സഭക്ക് സമർപ്പിച്ചു. ഇടവകയ്ക്കു വേണ്ടി ട്രസ്റ്റി ശ്രീ.അലക്സ് പി.ഏബ്രഹാം അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയിൽ നിന്നും താക്കോൽ ഏറ്റുവാങ്ങി. ഈ വലിയ ഉദ്യമം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനായി യത്നിച്ച വികാരി റവ.ഫാ.കോശി വൈദ്യൻ, സെക്രട്ടറി ശ്രീ.ജോൺ മാത്യു, കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ, സംഭാവനകൾ നൽകി സഹകരിച്ച ഇടവകാംഗങ്ങൾ, ബാങ്ക് ലോണിനായി ഗ്യാരന്റി നിന്ന ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങളായ ശ്രീ.ചെറിയാൻ ജോർജ്ജ്, ശ്രീ.സോണി കോശി എന്നിവരെ നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു.

2006 ജനുവരി മാസത്തിൽ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന ആരംഭിച്ചു എങ്കിലും ഇടവക അംഗങ്ങളിൽ നിന്നും മാസവരി സ്വീകരിക്കുവാൻ തുടങ്ങിയത് 2006 ഓഗസ്റ്റ് മുതൽ ആയിരുന്നു. 2006-ൽ ഇടവകയുടെ ആരംഭത്തിൽ 13 കുടുംബങ്ങൾ ആയിരുന്നു അംഗങ്ങളായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. കൂടാതെ നിരവധി സഭാ വിശ്വാസികൾ ആരാധനയിൽ സംബന്ധിച്ചു വന്നിരുന്നു. 2006 അവസാനമായപ്പോഴേക്കും 43 കുടുംബങ്ങൾ ആയി ഇടവകയുടെ അംഗ സംഖ്യ വർദ്ധിച്ചു. 2007-ൽ 54 കുടുംബങ്ങൾ പുതുതായി അംഗത്വം എടുത്തു. തുടർന്നുള്ള എല്ലാ വർഷങ്ങളിലും പുതിയ കുടുംബങ്ങൾ ആരാധനക്കായി ദേവാലയത്തിൽ വന്നു ചേരുകയും അംഗത്വം എടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ കാലങ്ങളിൽ അയർലണ്ടിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന റവ.ഫാ.വർഗീസ് മണിയാമ്പ്ര ദേവാലയത്തിൽ ആരാധന അർപ്പിക്കുകയും തുടർന്ന് ഓസ്ട്രേലിയയിലേക്ക് താമസം മാറുകയും ചെയ്തു. അയർലണ്ടിലെ വിവിധ ദേവാലയങ്ങളിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന റവ.ഫാ.റ്റി.ജോർജ്ജ്, റവ.ഫാ.നൈനാൻ പി.കുര്യാക്കോസ്, റവ.ഫാ.എൽദോ വർഗീസ് എന്നീ വൈദിക ശ്രേഷ്ഠർ ഇപ്പോഴും ദേവാലയത്തിൽ ആരാധന അർപ്പിക്കുകയും ഇടവകയുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു എന്നത് സന്തോഷത്തോടെ അനുസ്മരിക്കുന്നു. ഇടവകയിൽ ഇപ്പോൾ 100 കുടുംബങ്ങളും 5 വിദ്യാർത്ഥികളും അംഗങ്ങളായിട്ടുണ്ട്. പള്ളിയിൽ ആരാധനക്ക് പങ്കെടുക്കാതിരിക്കുകയും, അംഗത്വം സ്വീകരിക്കാതെയുമിരിക്കുന്ന നിരവധി മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് കുടുംബങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഉണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ഖേദപൂർവ്വം ഓർക്കുന്നു.

ഇടവക വികാരി ബഹുമാനപ്പെട്ട കോശി വൈദ്യൻ അച്ചന്റെ ത്യാഗോജ്ജ്വലമായ ശുശ്രൂഷയും സേവനവും അയർലണ്ടിൽ പരിശുദ്ധ സഭക്ക് അഭിവൃദ്ധിയുടെ കാലം സമ്മാനിച്ചു. വാട്ടർഫോർഡിലും കോർക്കിലും സ്നേഹോയിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അച്ചൻ മുൻകൈയെടുത്ത് ആരാധനകൾ ക്രമീകരിച്ചു. മാസത്തിൽ ഓരോ ആഴ്ചയും ഓരോ സ്ഥലങ്ങളിൽ പോയി ചിതറി പാർത്തിരുന്ന നമ്മുടെ വിശ്വാസികളെ കൂട്ടി വരുത്തുകയും വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനകൾ അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇന്നും ഇവിടങ്ങളിൽ ആരാധന നടക്കുന്നു എന്നത് അഭിമാനത്തോടെ ഓർക്കുകയും ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുകയും അച്ചന്റെ സേവനത്തെ സ്മരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോശി വൈദ്യൻ അച്ചൻ മെയ്നൂത്ത് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നും ലിറ്റർജിയിൽ ഡോക്ടറേറ്റ് കരസ്ഥമാക്കി എന്നത് ഇടവകയുടെ നേട്ടങ്ങൾക്ക് ഇരട്ടിമധുരം നൽകിയ ഒന്നായിരുന്നു. സഭയുടെ നാഗ്പൂർ സെന്റ്.തോമസ് തിയോളജിക്കൽ സെമിനാരി അദ്ധ്യാപകനായും ഇന്റർ ചർച്ച് റിലേഷൻസ് കമ്മിറ്റിയിലും ശാസ്താംകോട്ട എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിലും അച്ചന്റെ സേവനങ്ങൾ ഇന്ന് പരിശുദ്ധ സഭക്ക് ലഭിക്കുന്നു. അച്ചന്റെ കഴിവും നേട്ടവും സഭക്ക് ഇന്ന് ഒരു മുതൽക്കൂട്ടായി മാറി എന്നതിൽ ഡബ്ലിൻ ഇടവക അഭിമാനിക്കുന്നു. അച്ചന്റെയും ഇടവകാംഗമായ ശ്രീ.ജോൺ മാത്യുവിന്റെയും ശക്തമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മൂലം എക്യുമെനിക്കൽ രംഗങ്ങളിൽ ഡബ്ലിൻ ഇടവകക്ക് അംഗത്വം ലഭ്യമായി. Dublin Council of Churches (DCC), Irish Council of Churches (ICC), Dublin Interfaith Forum എന്നിവയിൽ ഇന്നും ശക്തമായ സാന്നിധ്യം ഇടവക വഹിക്കുന്നു. ഇടവകക്ക് രൂപവും ഭാവവും നൽകുകയും സുശക്തമായ നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്ത ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. കോശി വൈദ്യൻ അച്ചൻ 2012 സെപ്റ്റംബർ 1-ാം തീയതി ഇടവകയിൽ നിന്നും ഹൃദയമായ യാത്രയയപ്പ് നൽകി.

ഇടവകയുടെ പുതിയ വികാരി ആയി അഭിവന്ദ്യ ഇടവക മെത്രാപ്പോലീത്തയുടെ കൽപന പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രൊഫ. ജോർജ്ജ് വർഗീസ് അച്ചൻ കേരളത്തിൽ നിന്നും ഡബ്ലിനിൽ എത്തിച്ചേർന്നു. തുടർന്നുള്ള നാളുകളിൽ ഇടവകയുടെ ആത്മീയവും ഭൗതികവുമായ വളർച്ചയിൽ ധീരമായ നേതൃത്വം നൽകിയ അച്ചൻ അയർലണ്ട് റീജിയണൽ സെക്രട്ടറിയായും പ്രവർത്തിച്ചു. 2014 മെയ് 11-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട അച്ചൻ ഇടവകയിൽ നിന്നും സമുചിതമായ യാത്രയയപ്പ് നൽകി. തുടർന്ന് അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയുടെ കൽപന പ്രകാരം 2014 ജൂൺ 12-ാം തീയതി പുതിയ വികാരി ബഹുമാനപ്പെട്ട അനിഷ് കെ. സാം അച്ചൻ ചെന്നൈയിൽ നിന്നും

ഡബ്ബിനിൽ എത്തിച്ചേരുകയും ചുമതല ഏറ്റെടുക്കുകയും ഇടവകയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. ഇതോടൊപ്പം മെയ്നൂത്ത് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ മാസ്റ്റേഴ്സ് പഠനവും അച്ചൻ നടത്തി വരുന്നു.

പരിശുദ്ധ സഭയുടെ കലണ്ടർ അനുസരിച്ചുള്ള എല്ലാ ആരാധനകളും മോറാനായ പെരുന്നാളുകളും പരിശുദ്ധ ദൈവമാതാവിന്റെയും വിശുദ്ധ തോമാശ്ലീഹായുടെയും വിശുദ്ധ ഗീവർഗീസ് സഹദായുടേയും പരിശുദ്ധ പരുമലത്തിരുമേനിയുടേയും പരിശുദ്ധ വട്ടശേരിൽ തിരുമേനിയുടേയും നാമത്തിലുള്ള പ്രത്യേകമായ പെരുന്നാളുകളും ഭക്തിപൂർവ്വം ഇടവകയിൽ നടന്നു വരുന്നു. സൺഡേ സ്കൂൾ, യുവജനപ്രസ്ഥാനം, മർത്ത് മറിയം സമാജം, പ്രാർത്ഥനായോഗം എന്നീ ആത്മീയ സംഘടനകൾ ഇടവകയുടെ ആരംഭകാലം മുതൽ ഭംഗിയായും ചിട്ടയായും നടന്നു വരുന്നു. ഒ.വി.ബി.എസ് എല്ലാ വർഷവും ഈസ്റ്റർ കഴിഞ്ഞുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ നടന്നു വരുന്നു. കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷക്കാലവും തുടർച്ചയായി ഇടവകയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളുടേയും ഭവനത്തിൽ ക്രിസ്തുമസ് കരോൾ പോകുവാൻ ദൈവം കൃപ ചെയ്തു. വർഷത്തിൽ ഒരിക്കൽ മൂന്ന് ദിവസം ഒരുമിച്ച് എല്ലാ കുടുംബങ്ങളും ഒന്നുചേർന്ന് കുടുംബ സംഗമങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഇടവക പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകുന്നു. അർഹരായ രോഗികളുടെ ചികിത്സക്കു വേണ്ടിയും നിർദ്ധനരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിനു വേണ്ടിയും ഭവനരഹിതർക്ക് ഭവനനിർമ്മാണത്തിനു വേണ്ടിയും എല്ലാ വർഷവും ബജറ്റിൽ പ്രത്യേകം തുക നീക്കി വക്കുകയും അത് വിതരണം ചെയ്തു വരുകയും ചെയ്യുന്നു.

കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷം ഇടവക സന്ദർശിക്കുകയും വിശുദ്ധ ആരാധനക്ക് നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്ത പിതാക്കന്മാരെയും വൈദിക ശ്രേഷ്ഠരെയും നന്ദിപൂർവ്വം ഇത്തരൂണത്തിൽ സ്മരിക്കുന്നു. ഡോ. തോമസ് മാർ മക്കാറിയോസ്, ഡോ. യാക്കോബ് മാർ ഐറേനിയോസ്, ഡോ. സഖറിയാസ് മാർ തെയോഫിലോസ്, ഡോ. തോമസ് മാർ അത്താനാസ്യോസ്, ഡോ. മാത്യൂസ് മാർ തീമോത്തിയോസ്, അലക്സിയോസ് മാർ യൗസേബിയോസ്, ഡോ. സഖറിയാസ് മാർ അപ്രേം, ഡോ. യൂഹാനോൻ മാർ ക്രിസോസ്റ്റമോസ് എന്നീ പിതാക്കന്മാർ ഇടവക സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദശാബ്ദിയുടെ നിറവിൽ പ്രശോഭിക്കുന്ന ഡബ്ബിൻ സെന്റ്. തോമസ് ഇടവക മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ ശക്തമായ സാന്നിധ്യവും സഭാമക്കൾക്ക് ആശ്രയവുമായി അയർലണ്ടിന്റെ തലസ്ഥാന നഗരിയിൽ നിലകൊള്ളുന്നു.